

太原市杏花岭区外国语小学

# 开启一年级新生家长始业课程



科学导报讯 新学期即将到来,校园焕然一新,等待着它的家人们回到这里重聚。为了让九月即将加入“大家外小”的一年级新生家庭感受到专业与温暖,8月28日,太

原市杏花岭区外国语小学校开启了以“入学新体验 启航新征程”为主题的一年级新生家长始业课程。

“大家外小”注重家校共育。在本次一年级家长始业课程的培训中,学校领导团队针对学校教育理念、校园建设、亲子教育等主题分别进行了分享。

这场分享会的意义是为了启发思考,希望学校和家庭能搭建起稳固专业的家校共育平台,共建生命成长共同体。

外国语小学教学副校长徐平以“约规自律 坚持成长”作为分享主题,提出外小在遵循国家指导的基础上,将“育人”作为核心的教育理念。徐副校长的分享不仅干货满满,也给予了家长和学校携手的力量,守护花开,共同奋斗。

外国语小学安全副校长王秩群基于“学校就是大一点的家”的核心理念,以“家校携手护航 共筑安全堡垒”为主题介绍了学校的安全常规要求,为家长呈现了守护孩子健

康成长的决心。

外国语小学党务副校长安秀梅以“用心陪伴 衔接成长”为主题分享了“大家外小”学生日常规范和七个基本行为的养成,引导家长们重视学生行为习惯的培养,争做智慧型家长。

外国语小学德育处主任梁虹霞以“衔接有度 静待花开”为主题,分享了学校在此所做的实践课程——“玩转入学周”,同时也将家校共育纳入系列化德育课程之中。

外国语小学党支部书记、校长赵改玲以“凝心 奋进 和融 创新——携手共迎更加美好的明天”为主题,与新生家长们分享了家校共育理念。“我相信,我们的相遇十分美好。感谢你们选择外小,这是我们前行的动力。”赵校长对前来参加本次始业课程的家长表示了感谢,同时也希望家人们能更加了解学校,认同并共创“大家外小”的教育理念,做和孩子共同成长的大人。

(黄晶)

## 军训

太原五十三中学

### 开展2024级高一新生国防教育活动

科学导报讯 为增强高一新生国防意识、集体主义观念、培养团结互助的作风,增强集体凝聚力和战斗力,磨炼个人意志力,激发学生吃苦耐劳的精神,引导学生深刻领悟“立德、笃学、求是”的真正含义,8月18日-8月25日,太原市第五十三中学校举办了为期一周的新生国防教育(军训)活动。

8月18日下午,2024级的高一新生们开启了高中生活的第二站——军事训练。晚饭过后,学生们进入教室,高一班主任团队开展了《高中,我来了》主题班会课,以规则+自律+目标+高中生活为主线,用真心与专业,予以新生温馨且真挚的一场见面会。

8月19日上午,高一“筑梦扬帆,启智铸魂”主题国防教育活动在五十三中操场隆重举行。太原五十三中学党总支书记吕新华、校长弓英、德育副校长王建军、教学副校长王钢、总务主任王有付、安全室主任吕晓忠共同出席,政教处负责人韩伟主任主持开营仪式。随着激昂的《中国人民解放军军歌》,新生军训开营仪式在期待中拉开帷幕。

吕新华书记做了动员讲话,鼓励学生们向奥运健儿看齐,以饱满的热情、坚定的信念、严明的纪律,投入到接下来的军训生活。

开营仪式后,军训操练正式开始。在教官的严格指导下,学生们开启了基本队列训练、军姿站立等项目。历经七天的汗水洗礼,2024级高一新生,以昂扬的斗志、整齐的步伐、嘹亮的口号,展现出了飞扬的青春朝气和坚韧不拔的钢铁意志,以最好的状态迎接学校、老师们的检阅。汇报展示后,优秀集体和先进个人受到表彰,校领导为他们颁发荣誉。学生们用顽强拼搏和精益求精的精神,赢得了属于自己的荣誉。

活动最后,弓英校长代表学校向教官、老师们表达了感谢,并祝贺学生们顺利完成军训任务。同时,弓校长期盼学生们能将军训中形成的可贵精神和良好品质带到今后的学习生活中,用顽强拼搏书写青春的华章。

(通讯员 梁美婷)

太原市小店区第三中学

### 举办初三年级开学暨国防教育训练动员会

科学导报讯 为了迎接新学期的到来,进一步强化初三学生的国防意识,培养初三学生的集体荣誉感及团结协作精神,8月26日,太原市小店区第三中学校在重整一新的操场上,成功举办了初三年级开学暨国防教育训练动员会。整个动员会氛围庄重,秩序井然。

大会由学校副校长赵合心主持,首先进行的是开学典礼。国旗在庄严的国歌声中缓缓升起,象征着新学期的开始与对新希望。随后,副校长王勇跃进行动员讲话。他强调,初三是一个关键的阶段,是知识积累的高峰期和意志品质的磨砺期。他鼓励每一位学生以军训为契机,展现出坚韧不拔、团结协作的精神,并将这种精神投入到紧张而充实的初三学习中去。

紧接着,鼓韵锣鼓队为初三学生激情舞动,插响了初三奋斗的战鼓,激发了现场所有人的热情。

进入军训动员环节,由政教处主任银文文主持。他介绍了此次军训的施教单位及各班教官。接着,教官代表姚振雄发言,他表示教官团队将严格施教,科学组训,以身作则,锻炼身体学生的意志,培养吃苦耐劳的精神,提高组织纪律性,增强国防观念。



学生代表2204班付子康倡议学生们在军训中要做到吃苦耐劳、不怕困难,以高标准要求自己,把集体荣誉感融入骨髓,进而将军训中的好习惯贯彻到今后的学习生活中去。

最后,赵副校长对学生军训提出具体要求。他强调,军训的重要性,并预祝此次军训活动圆满成功。他衷心祝愿每位学生都能在军训中有所收获与成长,以更加饱满的精神状态迎接新的挑战。

此次动员会的举行标志着小店区第三中学校2024年秋季国防教育活动的正式开启。通过此次军训,定能提高学生的队列队形、口号口令、齐步、跑步等基本素质,提升学生军歌嘹亮、精神高昂的挺拔身姿和坚韧不拔的精神面貌。

(张敏 李丽)

本版编辑:黄晶 郝艳 闫珊 张丽 张敏 李丽

聚焦“以爱相约 共赴成长”主题

## 太原市起凤街小学召开一年级新生和家长培训会

科学导报讯 金秋送爽,为做好幼小衔接工作,帮助一年级新生和新生家长尽快适应和了解小学阶段的学习生活。8月29日,太原市迎泽区起凤街小学迎来了“以爱相约,共赴成长”一年级新生和家长培训会。

会前,米晓婷组织召开了一年级新生家长教师培训会,对活动流程进行了详细的部署和安排。

会议伊始,大队辅导员王瑞端老师在温馨而严肃的氛围中,开启了这场关于希望与爱的培训仪式,用温暖而富有激情的话语,介绍少先队工作、学生管理工作等,向在场的每一位家长传递了起凤街小学对孩子们未来成长的深切关怀与美好愿景。

随后,米晓婷详细介绍了学校的办学理念,并分享了起凤街小学在宝贵教育理念下的全面发展情况。在培训会上,她还详细介绍了报到流程、学校行为规范要求、开放的社团等,强调了家长在孩子一年级阶段的重要性,呼吁家长们要庄重以待,与孩子共同成长,给孩子一个快乐的童年。

紧接着,一年级班主任和数学老师讲述了自己的教育理念,向家长提出了一些



切实可行的建议,展现了起凤街小学教学团队的专业素养与深厚底蕴,赢得了家长们的一致好评。

随后,在米晓婷副校长、王瑞端老师的带领下,家长们参观了学校文化主题墙、阅览区、午休室、各功能室等特色展示区,对

学校的办学理念有了更深的了解。

家长们纷纷表示,此次培训不仅让他们对起凤街小学的教育理念有了更深入地了解,也让他们更加明确了在孩子成长过程中的角色与责任。他们表示将积极与学校合作,共同为孩子们创造一个充满爱与

关怀的成长环境。

经过这次入学培训,一年级的新生学到了知识和技能,对小学生活充满了憧憬与向往。衷心希望,孩子们能够在这片起凤沃土上向阳而生,绽放出独属于自己的精彩。

(通讯员 贾慧慧)

## 太原市万柏林区千峰南路小学举办一年级新生家长见面会暨家庭教育研修班开班仪式

科学导报讯 8月27日,太原市万柏林区千峰南路小学举办一年级新生家长见面会暨家庭教育研修班开班仪式。

仪式上,校长胡艳玲就学校办学情况、学校课程与教学活动,走进一年级,建立家校共同体等方面与家长朋友“遇见美好,相约成长”,对学校进行细致全面介绍。之后,几位新生家长代表进行发言,表达对学校的信任与感激。随后家长们走进各班教室,认真倾听科任老师讲解科学学习方法,增强彼此间的理解。班主任对新生作息时间、需带物品、注意事项等与家长进行说明。

此次家庭教育研修班开班仪式,不仅加深了家校之间的沟通,更为一年级新生的成长铺设好坚实的基石。

(通讯员 侯艳)



太原市万柏林区公园路万科紫郡小学教育集团华峪校区

## 家校联手 共探协同育人新路子

科学导报讯 教育是一场爱与信任的双向奔赴,是家校之间的同心同行。太原市万柏林区公园路万科紫郡小学教育集团华峪校区于8月27日上午在集团协同育人中心精心部署下,政教处的统一安排下,以班级为单位召开了以“心灵共话,相约成长”为主题的学期初家长会。

家长会上,集团总校长韩晓辉手华峪校

区党支部书记李妍、副校长郭秀丽,与全体家长进行了一场心灵的对话。韩晓辉表示,要踏实办好人民满意的教育,让每一个孩子都有在家门口上名校的机会。在集团化办学引领下,学校一定会回馈家长的信任。

各班班主任结合班情就班级建设、班级管理、班级安全等进行了阐述,就如何做好开学前准备工作、孩子身心调适等方面做了

具体的指导。各科任老师就学科的教材特点、学习要求等进行了详细介绍。

此次家长会的开展,拉近了学校与家庭之间的距离,为家校沟通打下了坚实的基础,进一步促进了家校协同育人的发展,相信孩子们在学校的引领和在家长的呵护下,度过一个快乐、充实的童年。

(通讯员 岳国敦)

太原市小店区新晨幼儿园

## 召开新学期家长会开办九月份品格家长课堂

科学导报讯 为确保平稳、有序、安全地做好开学前各项准备工作,加强家园沟通,形成家园合力,太原市小店区新晨幼儿园于8月29日召开了新学期家长会。

园长牛晋仙代表全体教职工向家长们的到来表示诚挚的欢迎,并从园所情况、办园理念、教师团队、膳食管理等方面向家长介绍了幼儿园的整体情况,使家长对幼儿园有一个全面的了解。

侯主任从渐进式入园、入园安全、日常安全教育等方面,详细讲解了新生入园须知及日常入园接送安排和注意事项,为幼儿的安全保驾护航。

杜主任从教育教学、品格和小班入园

焦虑等方面,深刻阐述了该园的课程理念及亮点,并对幼儿的一日活动进行了细致的讲解。

保健医陈主任从幼儿保健、膳食营养、食品安全等方面,向新生家长介绍了卫生保健方面的具体工作以及家长需要注意的事项,为幼儿顺利入园做好准备。

为帮助幼儿更好地度过入园适应期,小班组老师们从自理能力培养、安全感建立、如何缓解分离焦虑等方面,为家长做科学的入园指导,并组织家长进行适应品格的观看与交流。

中班是学前教育中承上启下的阶段,也是幼儿身心发展的重要时期。中班老师针对

孩子们已有的发展水平和年龄特点,从多个维度与家长们分享了班级工作重点、幼儿发展情况和一日生活。

大班的幼儿即将步入小学,也是做好幼小衔接的重要阶段。大班老师向家长朋友们介绍了幼小衔接的相关内容,学习了有关合作品格的教育内容,通过观看专家的视频,和家长们一起探讨合作的意义,从而更好地促进幼儿的品格发展。

此次家长会,拉近了家园的距离,相信在家园共同努力下,在家长和老师的关心、呵护与陪伴下,孩子们都能健康快乐、茁壮地成长。

(通讯员 李晓鑫)